



Така обявяването на независимостта на България през 1908 г. е последвано от преброяване в края на 1910 г. През 1920 и 1946 г., непосредствено след края на световните войни, населението и жилищният фонд също са обект на преброяване. И преброяването, проведено в края на 1992 г., се вписва в тази традиция. То се провежда по време на дълбоки трансформации във всички сфери на обществото и съвпада с началните стадии на развитие на явления и процеси, свързани с прехода от централизирана планова към пазарна икономика.

От 1 до 14 март 2001 г. Националният статистически институт организира и провежда първото за XXI век преброяване в страната по програма, хармонизирана с програмите на преброяванията в страните - членки на Европейския съюз. Разширяващите се връзки на България със страните с функциониращи пазарни икономики и кандидатстването за членство в ЕС изискват пълна сравнимост на статистическите данни за България с данните за останалите страни. В същото време преброяването през март 2001 г. променя традицията преброяванията в България да се провеждат в края или в началото на месец декември. Решението за провеждане на преброяването през март 2001 г. е продиктувано основно от препоръките на Евростат, който определя периодът от 1 януари до 31 май 2001 г. да бъде използван от страните - членки на Европейския съюз, за провеждане на преброявания.

IV. ОСНОВНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ НА ПРЕБРОЯВАНЕ 2011

1. Нормативна база на Преброяване 2011

Преброяване 2011 ще се проведе въз основа на обща нормативна уредба в Р България и ЕС, засягаща статистическата дейност, и на специализирана, регламентираща конкретното провеждане на преброяването на населението и жилищния фонд в държавите - членки на ЕС. В рамките на общата нормативна уредба се включват:

- Регламент (ЕО) № 223/2009 на ЕП и на Съвета от 11 март 2009 година относно европейската статистика, даващ правна рамка за разработването, изготвянето и разпространението на европейска статистика.
- Закон за статистиката (ДВ, бр. 95 от 1 декември 2009 г.), уреждащ обществените отношения, свързани със статистическата дейност по разработването на методологията и планирането на статистическите изследвания, получаването, събирането, обработването, съхраняването на индивидуални данни и статистическа информация, анализирането, предоставянето и разпространението на статистическа информация.